



更多即时资讯请登录

中网网 www.cs.com.cn

中证金牛座 App

2023年12月12日 星期二
A 叠 / 新闻 16 版
B 叠 / 信息披露 128 版
本期144版 总第8836期

资本市场开放不停步 外资机构准入常态化

首家新设外商独资证券公司明年上半年展业

● 本报记者 管秀雨

渣打证券(中国)有限公司12月11日宣布获得中国证监会颁发的《经营证券期货业务许可证》，并计划于2024年上半年正式展业，成为中国金融市场对外开放的最新案例。今年以来，摩根基金、摩根士丹利基金、联博基金、安联基金、摩根士丹利期货等多家外商控股或独资证券期货基金公司获批。

在市场人士看来，外资证券基金经营机构准入保持常态化，充分表明中国金融领域的开放不断推进，资本市场的枢纽功能不断增强，对全球投资者和金融机构的吸引力也在不断提升。可以预期，随着高水平、制度型开放稳步推进，未来会有更多外资机构在华展业，共享中国发展大机遇。

证券期货行业稳步开放

今年以来，证券基金行业稳步推进高水平

对外开放，多家国际知名机构加快在华投资展业或扩大业务范围。

作为首家获准新设的外资全资控股证券公司，渣打证券于1月19日获批筹建，5月5日完成登记注册，总部设在北京，注册资本10.5亿元。此次公司获准开展四类证券业务：证券经纪、证券自营、证券承销、证券资产管理(限于从事资产证券化业务)。

“在渣打证券设立及后续许可申请过程中，得到了来自各级监管部门和地方政府的全方位的指导和帮助，深刻感受到了监管部门和政府相关部门为持续打造市场化、法治化、国际化的营商环境所作的努力和取得的成效，也因此对渣打证券的顺利展业及美好未来充满信心。”渣打集团亚洲金融市场部主管、渣打证券董事长陈铭桥说。

中国证券报记者注意到，瑞穗证券株式会社的《证券公司设立审批》申请材料已于11月22日获得中国证监会接收。汇丰前海证券《证券公司申请增加业务种类核准》材料也已

于10月31日获得中国证监会接收。此外，目前还有法巴证券、青岛意才证券等外资券商等待入场。

“进一步加大‘引进来’工作力度，全面落实取消外资证券基金期货公司外资股比限制，外资机构在经营范围和监管要求上实现国民待遇，外资机构来华展业便利度不断提升。”证监会国际合作部副主任、一级巡视员杨柳表示。

“鲶鱼效应”增添市场活力

业内人士认为，外资机构进入中国市场后，不断促进行业呈现差异化的竞争格局，推动中资券商增强自身业务发展，产生“鲶鱼效应”，为国内市场带来活力，提高了我国资本市场的资源配置效率，改善了投资者结构。

“外资的加速进入是中国资本市场双向开放的重要体现。外资资管机构也有望为中国资管行业产生有益的影响。”摩根资产管理表示。

摩根资产管理认为，已成立的外资基金公司在海外均具有丰富的投研经验和完善的风控体系，外资进入可带来新的视野，比如创新的产品和投资策略。对于国内投资者而言，通过外资基金公司全球化的投资能力和视野，可更好地投资全球不同地区、不同类别的资产，实现多元化资产配置；外资可成为把海外资金“引进来”的桥梁。随着中国资本市场的高质量发展和开放程度不断加深，越来越多的海外投资者将持续投资中国。

外资机构十分重视发挥自身优势，提供差异化的产品与服务。跨境业务、财富管理赛道是国际机构关注的重点领域。

陈铭桥介绍，渣打证券将依托集团的专业能力和全球网络优势，为境内外客户提供差异化、特色化的中国在岸资本市场产品和服务，成为联通境内外优质资产和投资者的桥梁。

“外资机构的进入，在增加行业竞争的同时，也将为国内机构带来可供借鉴的经验。(下转A02版)

加快内外贸一体化发展 若干措施出台

● 本报记者 王舒婷

中国政府网12月11日消息，为加快内外贸一体化发展，国务院办公厅日前印发《关于加快内外贸一体化发展的若干措施》。专家表示，加快内外贸一体化发展是构建新发展格局、推动高质量发展的内在要求，对促进经济发展、扩大内需、稳定企业具有重要作用。

《若干措施》提出促进内外贸规则制度衔接融合、促进内外贸市场渠道对接等5方面18条工作措施。在加大财政金融支持力度方面，《若干措施》明确，落实有关财政支持政策，在符合世贸组织规则前提下，用好用足外经贸发展专项资金等现有中央和地方财政资金渠道，积极支持内外贸一体化发展。允许地方政府发行专项债券支持符合投向领域和项目条件的国家物流枢纽等物流基础设施建设，畅通内外贸商品集散运输。(下转A03版)

坚持稳健取向 提高服务实体经济质效

货币调控更加注重“适度”“精度”

● 本报记者 彭扬

12月8日召开的中共中央政治局会议提出，稳健的货币政策要灵活适度、精准有效。专家表示，这意味着货币政策在坚持稳健取向的同时，会更加注重政策实施的精准度和有效性。结合当前经济形势判断，货币政策适时出手的可能性和必要性均存在，降准降息等政策举措可能适时落地，而结构性货币政策工具有望继续发挥积极作用。

灵活适度与精准有效

在专家看来，强调货币政策要“灵活适度、精准有效”，意味着下一阶段货币政策将更加注重调控的质效。

中信证券首席经济学家明明等专家表示，“灵活适度”的提法蕴含较为积极的信号，预示后续货币政策调控会继续保持灵活性，该加力时就加力；但与此同时，仍会掌握好“适度”的原则，不搞“大水漫灌”式强刺激；“精准有效”则更多是从政策实施的精准度和有效性方面提出要求。

在粤开证券首席经济学家、研究院院长罗志恒看来，货币政策的“灵活适度”和“精准有效”意味着更好满足合理融资需求，保持流动性合理充裕。如，更重视货币政策的实际效果，而非信贷社融的增速。又如，更好满足居民刚性和改善性住房需求，一视同仁满足不同所有制房地产企业合理融资需求。

中金公司宏观研究团队认为，货币投放或已进入一个新的阶段，即信贷投放货币的重要性相对下降，而财政投放货币的重要性逐步上升。货币投放方式的变化意味着，在现有指标中要更加关注社融、M1、贷款利率和民间融资利率，而信贷增速的指示意义可能相对减弱。

申万宏源研究宏观高级分析师屠强预计，未来一段时间，金融政策有望在稳定房地产产业链方面发挥更积极作用；同时，在财政扩张阶段，信贷政策或给予积极配合，以发挥财政支出的杠杆效果，撬动更大规模的基建投资。

结构性政策工具大有可为

在“精准有效”的要求下，未来结构性货币政策工具有望继续发挥积极作用。专家表示，应继续运用好存量结构性货币政策工具，必要时创设新的工具。(下转A03版)



我国粮食产量连续9年稳定在1.3万亿斤以上

国家统计局11日发布的数据显示，2023年全国粮食生产再获丰收，全年粮食产量再创历史新高。全国粮食总产量13908.2亿斤，比上年增长177.6亿斤，增长1.3%，连续9年稳定在1.3万亿斤以上。图为10月24日，在黑龙江省富锦市大榆树镇邵店村，农民把收获的粮食运到空地上晾晒(无人机照片)。(相关报道见A02版)

新华社图文

市场热点迅速轮动 A股春季行情可期



A05 | 资管时代

中汽协：明年新能源车销量有望达1150万辆



A06 | 公司纵横

多层次体系不断完善 绿色金融茁壮成长

● 本报记者 薛瑾 见习记者 李静

在近日举办的第28届联合国气候变化大会上，多项关乎经济社会绿色转型的中国方案及中国成果亮相。近年来，作为经济社会绿色转型的助推力之一，绿色金融取得快速发展。绿色贷款市场规模稳居全球首位，绿色债券发行持续火热、绿色保险触角不断延伸，资管机构ESG产品和ESG投资大行其道……金融机构正将绿色金融从政策、理念变成了一个产品、一笔笔资金投放。

专家表示，我国经济社会绿色转型所需资金量巨大，资金缺口尚存，需要政策和机构共同发力，推动绿色金融不断扩面、走深走实，同

时推动绿色金融与转型金融有效衔接，服务经济高质量发展。

支持力度持续加大

近年来，金融资源向绿色发展领域倾斜力度加大，我国绿色金融体系加快构建。目前，我国已形成以绿色贷款、绿色债券为主的多层次、多元化绿色金融体系。央行数据显示，截至2023年三季度末，我国绿色贷款余额28.58万亿元，同比增长36.8%，居全球首位；境内绿色债券市场余额1.98万亿元，居全球第二。

绿色保险、绿色基金、绿色信托、绿色股权、碳金融产品等市场也在加速完善。资管机

构以ESG投资为主线和依托，布局绿色金融也已经成为潮流，加速推动资产结构的绿色调整，优化资源配置，以市场化方式为绿色产业发展提供资金支持；同时，推动产品端的绿色创新，ESG产品供给不断丰富扩容。

多层次绿色金融体系的形成和不断完善，离不开政策层面“四梁八柱”的搭建。

中国证券报记者了解到，近年来，监管部门遵循国内统一、国际接轨、清晰可执行等原则，不断完善绿色金融标准和政策制度。自上而下的政策推动和自下而上的实践创新，正在逐步形成合力，推动绿色金融向前发展。

“绿色金融是助力实现碳达峰、碳中和目标的重要手段。我国在中央和地方层面先后发布

了一系列碳达峰、碳中和顶层设计和配套实施方法，不断完善地方低碳发展制度体系，为我国低碳发展战略布局奠定了良好的基础。中央金融工作会议将绿色金融作为“五篇大文章”之一，预计我国政府部门对于绿色金融的支持力度将持续加大，绿色金融也将实现较快增长。”民生银行首席经济学家温彬表示。

推动绿色金融与转型金融有效衔接

在推动经济社会绿色转型过程中，转型金融也越来越得到重视。业内人士认为，转型金融重点服务具有显著碳减排效益的产业和项目。(下转A03版)

兴欣新材
绍兴兴欣新材料股份有限公司
首次公开发行股票
今日网上申购

申购简称：兴欣新材 申购代码：001358

申购价格：41.00元/股
网上初始发行数量：880.00万股
网上单一证券账户最高申购数量：8,500股
网上申购时间：2023年12月12日
(9:15-11:30, 13:00-15:00)

保荐人(主承销商)：国盛证券
投资者关系顾问：九章

《发行公告》《招股说明书》详见12月11日《中国证券报》《上海证券报》《证券时报》《证券日报》《经济参考报》《中国日报网》

永达股份
YONDAP
湘潭永达机械股份有限公司
首次公开发行股票
并在深圳证券交易所主板
隆重上市

股票简称：永达股份
股票代码：001239
发行价格：12.05元/股
发行数量：6000万股

保荐人(主承销商)：国泰君安证券
投资者关系顾问：中银证券

12月12日(周四)9:15-15:00
《发行公告》《招股说明书》《发行保荐书》《保荐工作报告》《中国日报网》